

再赢一场 回家过年



中国队球员赛后用“以下犯上”的手势庆祝杀入决赛。分组抽签时,中国队与叙利亚队、吉尔吉斯斯坦队、黎巴嫩队被列为垫底的第四档球队。
新华社发

北京时间24日23:00,中国U23男足将与日本队争夺本届U23亚洲杯冠军。安东尼奥率领这支队伍5场比赛480分钟零失球,为中国足球打了一场漂亮的翻身仗,不管最终结果如何,西班牙人留任已成定局。

昨天一整天,“计划有变,准备夺冠”这句话在各大平台刷屏,成为流量密码。王钰栋等队员在个人社交媒体上发出“计划有变,顶峰相见”以及类似的心声,每个队员的社交媒体评论区都有许多人点赞,压抑许久的中国足球仿佛

提前“过大年”。

在早于中越之战进行的另一场半决赛中,日本队1比0击败韩国队,U23国足教练组在第一时间整理出该场比赛的资料。事实上,安东尼奥也预见到日本队进入决赛的可能

性较大,他表示自己了解日本足球,U23国足会从今天起用两天时间准备这场决战。过去的两场比赛,U23国足都是在少休息一天的情况下作战,决赛时这种情况不复存在,而且U23国足没有伤病和禁赛,安东尼奥完全可以按照自己的想法排兵布阵。半决赛中打进一球的向余望说:“谈到日本队,不用说,我们肯定都是充满干劲的,干就完了。”他的话代表了全队的想法。

安东尼奥在率队打完U23亚洲杯后,还将继续带队冲击下半年的名古屋亚运会男足比赛奖牌。中国足协已将安东尼奥视为下届U23国足主帅的主要候选人,中日决战将是他进一步展示执教能力的舞台。

亚足联官网已公布了决赛的裁判员信息,主裁判是来自沙特的费萨尔·苏莱曼·阿尔巴拉维,这将是他本届赛事执法的第三场比赛,在前面的两场比赛中,他一共出示了10张黄牌和1张红牌,判罚了两粒点球。尽管U23国足在本届杯赛上曾遭遇西亚裁判的争议判罚,但沙特作为本届赛事的东道主,又是两支东亚地区的队伍比赛,亚足联的裁判选派合情合理。

原来你是这样的安东尼奥



新华社发

他与某中超俱乐部走得很近,就等着该队外籍主教练触发合同中下课条款后接过教鞭,如果按照这个轨迹发展,本届U23国足的命运多半就要改写。

2024年12月上旬,中国足协主席宋凯专程前往海口观澜湖基地,当天上午宋凯全程观看了安东尼奥带队训练,下午到驻地与队伍“亲密接触”,目的是综合评判教练组的执教能力。宋凯晚上与部分业内人士分享感受,他介绍,安东尼奥每到一地都会要求设置一间大的办公室,教练团队所有人都在那里工作。安东尼奥本人没有午休的习惯,下午不训练时候,他要么和助手一起研究业务,要么找队员谈话,天天如此。从宋凯的话语中不难听出他对安东尼奥的肯定。不过,宋凯当时也谈了比赛控球率的问题,虽然没有明确指向,但能体会到他希望各级国字号队伍加强技术含量的心愿。

据知情者透露,安东尼奥知道外界对他的战法多有指责,比如“苟着踢”、看不到希望等等,但他仍坚持踢务实足球,例如,与泰国队的小组末战,安东尼

奥的目标就是确保出线,不去冒险追求场面、数据的好看。一直到半决赛前,很多球迷戏称他是“大脚尼奥”。用“技术流”击败赛前口出狂言的越南队,打出了参赛甚至组队以来最漂亮的一场胜仗后,安东尼奥回到更衣室就跳到桌子上振臂欢呼,和队员一起载歌载舞,尽情释放压抑已久的情绪,有队员开玩笑说:“以为他会稳重一些……”原来西班牙足球那套踢法“大脚尼奥”是不会,只是没到用的时候。此战过后,所有人都对他有了进一步的认识。

翻看2021年1月安东尼奥组织的第一期集训选拔大名单时不难发现,当时的教练团队中方助手邵佳一现在已是国家队主教练,杨智是国家队守门员教练,韩鹏去年接过山东泰山队教鞭,宗磊、杜震宇、王新欣等也都在各自岗位上干得不错,称得上开枝散叶。当年因为特殊原因,安东尼奥只能通过录像观察,每天和中方教练组开视频会,更新信息并沟通训练内容。如果不是U23国足取得了历史性突破,大概这些往事就会被束之高阁,乃至被忘却。

国足首场热身赛获胜 闫炳良亮相

正在迪拜拉练的中国男足在20日踢了组队以来的首场热身赛,对手是当地的3级联赛俱乐部阿拉伯猎鹰队,国足以2比0获胜。天津津门虎队守门员闫炳良出场45分钟,完成了代表国足的首次亮相。

邵佳一在上、下半场派出了两套不同的阵容,年龄较大的队员没有登场,凭借张玉宁和林良铭的进球,新国足拿到了组队以来的第一场胜利。虽然对手实力有限,但国足还处在强化体能阶段,战术打法磨合刚开始,所以踢得并不轻松,闫炳良遭遇数次考验,发挥正常。

当地时间1月23日,国足将迎来第二场热身赛,对手是一支来自俄超、曾经参加过欧冠联赛的球队;1月26日进行的第三场比赛,对手是打进美加墨世界杯决赛圈的乌兹别克斯坦队。国足热身赛对手由弱到强,显示出教练组的精心安排。

昨天,中国队官网公布了国际足联系列赛的开球时间,球队将于北京时间3月27日14:00在悉尼对阵库拉索队;3月31日14:00在墨尔本对阵喀麦隆队。据了解,U23国足在3月份也有集训计划,国家队和U23国足“共享”部分年轻队员是一个引人关注的问题。从本期集训来看,邵佳一还是理解和支持有正式比赛任务在身的安东尼奥,后面的征召如何协调,两位主帅还需要商议一番。 本版撰文 记者 赵睿